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Опис дисципліни «Агрохімія» – є обов’язковою дисципліною для здобувачів вищої 

освіти першого (бакалаврського) рівня відповідно до освітньої 

програми підготовки бакалаврів за галуззю знань– 20 «Аграрні 

науки і продовольство», спеціальністю – 201 «Агрономія» 

Науково обґрунтована система використання агрохімічних засобів 

як важлива ланка землеробства дозволяє вирішувати завдання 

розширеного відтворення родючості ґрунту: систематичного 

зростання продуктивності землеробства; одержання високоякісної 

рослинницької продукції, збалансованої за хімічним складом і 
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поживною цінністю; створення умов для більш активного рішення 

агроекологічної ситуації в сільському господарстві; покращення 

економічних показників господарської діяльності. Перерахований 

комплекс питань свідчить про важливу роль агрохімії та зокрема 

системи застосування добрив серед аграрних наук. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Навчальна дисципліна «Агрохімія» базується на знаннях таких 
дисциплін, як «Хімія», «Землеробство» та «Ґрунтознавство». 

Мета вивчення 

дисципліни 

Вивчення дисципліни «Агрохімія» полягає у формуванні у 

студентів спеціальності «Агрономія» знань та умінь з відтворення 

родючості ґрунтів, використання добрив, комп’ютерної техніки та 

сучасних методів аналізу у системі ґрунт-рослина-клімат-добриво, 

також створення програм щодо системи застосування добрив у 

сівозмінах, адаптованих до викликів сьогодення. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності передбачено індивідуальні графіки, дистанційна 

тощо. Використовуються платформи Moodle, ZOOM. Формат 

проведення дисципліни є змішаним: поєднання як традиційних 

форм навчання з елементами дистанційного навчання. 
Наочні засоби: 

1. Слайдові презентації у програмі Microsoft Office Power Point; 
2. Інформаційні стенди у навчальній аудиторії; 
3. Нормативно-технічна документація; 
4. Зразки мінеральних добрив. 

Очікувані результати 

навчання 

РН 6.1. Володіти фундаментальними знаннями кругообігу та 

балансу поживних речовин в землеробстві; 

РН 6.2. Аргументовано застосовувати знання дисциплін 

Ґрунтознавства, Землеробства для оцінки основних властивостей 

ґрунтів та відтворення їх родючості. 

РН 7.1. Демонструвати знання фізіологічних процесів рослин, 

оперувати поняттями та визначеннями живлення рослин, обмін 

органічних та мінеральних речовин в процесі їх вегетації. 

РН 8.1. Розробляти та створення експресних методів комплексної 

діагностики стану живлення рослин протягом вегетаційного 

періоду. 

РН 10.1. Знати і вміти визначати за схемою визначників найбільш 

розповсюджені мінеральні добрива, та інтегрувати ці знання для 

професійної роботи в системі живлення основних 

сільськогосподарських рослин. 

РН 10.2 Знати і визначити збереження та відтворення родючості 

ґрунтів за рахунок бездефіцитного балансу гумусу та елементів 

живлення. 

Структура курсу Змістовний модуль 1: «Агрохімія ґрунту».  
Тема 1. Предмет і методи агрономічної хімії. 

Тема 2. Агрохімічні властивості та стан ґрунтів України. 

Тема 3. Хімічна меліорація ґрунтів. 

Змістовний модуль 2: «Агрохімія рослин» 
Тема 4. Елементи мінерального живлення та їх біологічна 

роль 

Тема 5. Живлення культурних рослин 

Тема 6. Діагностика живлення рослин 
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Змістовний модуль 3: «Агрохімія добрив». 
Тема 7 Загальні принципи класифікації та стандартизація   

термінології добрив. 

Тема 8. Види та форми азотних добрив 

Тема 9. Види та форми фосфорних добрив 

Тема 10. Види та форми калійних добрив  

Тема 11. Види та форми комплексних добрив  

Тема 12. Органічні добрива. 

Тема 13. Охорона навколишнього середовища за 

використання агрохімічних засобів. 

Методи навчання Під час лекційного курсу застосовуються слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office Power Point, роздатковий матеріал, 

дискусійне обговорення проблемних питань. 

Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-практикумів з 

розглядом реальних ситуацій із вітчизняної та зарубіжної практики 

реалізації комплексу-маркетингу, підготовки есе та презентацій із 

додержанням вимог академічної доброчесності, а також 

опрацюванням наукової літератури, статей та публікацій про 

окремі практики використання інструментів маркетингу, 

представлених в фахових виданнях та Інтернет. 

Політика Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є 

підставою для її не зарахування викладачем. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он- 

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт. 
Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е- 

навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Шкала оцінювання За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90-100 відмінно A (відмінно) 

85-89 добре B (дуже добре) 

75-84 добре C (добре) 

65-74 задовільно D (задовільно) 

60-64 задовільно E (достатньо) 

35-59 незадовільно FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1-34 незадовільно F (незадовільно з обов’язковим 

повторним курсом) 
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Рекомендовані 

джерела інформації 

Основна література 

1. Господаренко Г.М. Агрохімія. – К.:ННЦ «ІАЕ», 2010. – 400 с. 

2. Агрохімія. /Під. ред. М.М. Городнього. – К., «Алєфа», 2003,  786 с 

3. Лісовал А.П. та ін. Система застосування добрив. – К.: Вища 

школа, 2002. 

4. Науково-методичні рекомендації з оптимізації мінерального 

живлення сільськогосподарських культур та стратегії удобрення. 

Укл. Городній М.М. та ін.. – К: ТОВ «Альфа», 2004, - 140 с. 

5. Агрохімічний аналіз: /Підручник М.М.Городній, А.П.Лісовал, 

А.В.Бикін та ін.. /За ред. М.М. Городнього. – К.: Арістей, 2005. – 

468 с 

6. Наукові основи сучасного землеробства /І.Д. Примак та ін. За ред. 

І.Д. Примака. – Біла Церква, 2011, – 408 с. 

Додаткова література 

7.Євпак І.В. Основи агрономії. Розділ “Агрохімія”: Навч. посіб. – К., 

2007. – 204 с. 2. Городній М.М. Агрохімія. – 4-те вид., перероблене 

та доп. – К.: Арістей, 2008. – 936 с. 3. Карасюк І.М., Геркіял О.М.,  

8. Гоподаренко Г.М. Агрохімія. –К.: Вища школа, Євпак І.В. Основи 

агрономії. Розділ “Агрохімія”: Навч. посіб. – К., 2007. – 204 с. 

9. Ґрунти України: властивості, генезис, менеджмент 

родючості/В.І.Купчик, В.В. Іваніна, Г.І. Нестеров та ін.; Навчальний 

посібник. За ред..В.І.Купчика. – К.: Кондор, 2007. – 414 с. 

10. Бомба М.Я. Періг Г.Т., Рижук С.М., Мартинюк І.В., Патика В.П. 

Землеробство з основами грунтознавства, агрохімії та агроекології. 

Київ: Урожай, 2003. 400 с 

11. Заришняка А.С., Лісового М.В. Сучасні системи удобрення с.-г. 

культур у сівозмінах з різною ротацією за основними ґрунтово-

кліматичними зонами України. – К.: Аграрна наука, 2008. 120с. 

12. Добрива в органічному землеробстві: історія. Теорія, практика / 

І.Д. Примак, І.У. Марчук, І.В. Мартинюк, Л.В. Єзеркоська, В.С. 

Хахула, Л.М. Філіпова, О.Б. Панченко, С.В. Ображій, В.М. 

Караульна, Л.М. Карпук, А.А. Павліченко, О.С. Тітаренко, М.В. 

Войтовик, Р.М. Кулик; за редакцією І.Д. Примака – Вінниця: 

ТВОРИ, 20023. – 262 с. 

Інформаційні ресурси 

13. Господаренко Г.М. Агрохімія.  
https://textbook.com.ua/agropromislovist/1473434567  
14. Державний реєстр пестицидів і агрохімікатів, дозволених до 
використання в Україні https://mepr.gov.ua/content/derzhavniy-reestr-
pesticidiv-i-agrohimikativdozvolenih-do-vikoristannya-v-ukraini-
dopovnennya-z-01012017-zgidnovimog-postanovi-kabinetu-ministriv-
ukraini-vid-21112007--1328.html  
15. International Journal of AgroChemistry. 
http://chemical.journalspub.info/index.php?journal=IJCPD 
16. ПЕРЕЛІК допоміжних продуктів та методів дозволених для 
використання в органічному виробництві з врахуванням вимог 
органічних стандартів Європейського Союзу 
https://organicstandard.ua/content/docs/catalogs/list_of_inputs_and_met
hods_ua.pdf  
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